



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОБСЕ**
**PERMANENT MISSION OF THE
RUSSIAN FEDERATION TO THE OSCE**

Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.В.КЕЛИНА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 июля 2013 года

В связи с 18-й годовщиной событий в Сребренице

Уважаемый г-н Председатель,

Отмечая годовщину событий в Сребренице, мы отдаем дань памяти всех тех, кто погиб в период конфликта в Боснии и Герцеговине 1992-1995 гг. Трагедия в равной степени коснулась всех народов этой многострадальной страны – бошняков, сербов, хорватов.

Позиция России как постоянного члена Совета Безопасности ООН и гаранта Дейтонского соглашения по Боснии и Герцеговине остается неизменной. Согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности ООН все лица, ответственные за военные преступления на территории бывшей Югославии, должны предстать перед судом вне зависимости от их этнической принадлежности и гражданства. Хотим вновь подчеркнуть, что вина за совершенные преступления индивидуальна и не может быть возложена на государства или этнические образования.

К сожалению, вынуждены констатировать, что сохраняющаяся тяжелая социально-экономическая ситуация остается одним из основных препятствий для возвращения беженцев и устойчивого национального примирения в Сребренице.

События восемнадцатилетней давности высвечивают актуальность стоящей перед международным сообществом задачи – содействовать процессу примирения в Боснии и Герцеговине, укреплению доверия и терпимости между ее народами. ОБСЕ призвана сыграть в этом деле важную роль.

Благодарю за внимание.